

主办 协办
人行达州市中心支行 银行业机构
达州银保监分局 保险业机构
达州日报社 证券业机构

主编: 蔡俊
编辑: 魏华 2023年6月3日 星期六
投稿邮箱: 946153947@qq.com

本报讯(达州日报社通讯员 蔡丽 贾龙翔)近日,工商银行达州分行邀请中国人民银行达州市中心支行货币金银科专家,开展反假币及数字人民币知识培训。

培训会上,专家宣讲了《假币收缴鉴定管理办法》,讲解了反假货币鉴定技巧,让现金从业人员现场进行实物的真假辨别,通过“理论+实践”的教学方式让参训人员更好地掌握相关知识。同时,还对备受社会关注的数字人民币的概念、特点、支付、发展前景等知识进行了讲解。

推动实体经济“轻装上阵”

达州金融机构减费让利 5019 万元

本报讯(达州日报社通讯员 李芸希)为进一步降低小微企业和个体工商户支付手续费,引导支付行业向实体经济让利,人民银行达州市中心支行持续督促指导辖区内银行机构严格落实中国人民银行等四部委《关于降低小微企业和个体工商户支付

手续费的通知》要求,在积极提供有温度、有力度的减费让利服务的同时,指导各银行机构开展“线上+线下”多渠道、常态化降费政策宣传,自主拓展优惠政策范围,扩大覆盖面,积极惠企惠民。

据统计,自2021年9月30日降

费政策实施以来,辖内23家银行机构共计发出支付减费让利“红包”5019万元,其中按文件要求让利4080万元、自主降费让利939万元,惠及小微企业和个体工商户5.09万户。

据悉,支付手续费降费让利主要包括账户服务收费、人民币结算服务

手续费、刷卡手续费、电子服务收费、支付账户服务费、ATM跨行转账手续费等,具有很强的普惠性,部分银行机构将减费让利对象扩大到所有对公客户,部分银行机构将减费项目延伸至网银转账手续费以及扫码收单业务手续费等项目。

下一步,人民银行达州市中心支行将进一步加强政策学习、宣传和工作走访、督导,继续推动完善减费让利相关机制,创新工作方法,持续改善服务质效,以更好的质量落实落细支付手续费降费让利工作要求,为服务达州实体经济作出更大贡献。

人行大竹县支行：“金融活水”精准滴灌民营企业

为进一步贯彻落实党中央、国务院关于支持民营经济健康发展的决策部署,今年以来,人行大竹县支行围绕县域民营经济改革试点契机,多举措、分层次持续优化信贷结构,降低融资成本,做好民营企业金融后盾,推动金融服务民营企业提质增效。截至4月末,全县民营经济贷款余额86.29亿元,增速19.34%,高于全省7.35个百分点。

出台金融政策,推动金融支持民营经济改革。人行大竹县支行作为民营经济改革试点成员单位,配合大竹县委出台《大竹县民营经济改革试点方案》,提出通过组建增信、融资、担保的金融支撑三大平台,降低企业融资成本,提升企业融资效率,优化企业融资担保模式。联合统战部、工商联等5部门印发实施《金融支持大竹县民营经济改革试点工作的意见》,健全银企对接活动机制,引导银行建立贷款审批绿色通道,提高信贷支持额度,优化审批流程,缩短审批时间。

优化金融服务,帮助民营企业纾困解难。开展民营经济融资难题破解行动。结合“行长跑流程”“三访三问三送”等活动,通过银行领导带队实地调研企业、园区,获取市场主体金融需求第一手资料,面对面梳理融资难点,建立问题清单,逐条解决落实。一季度,全县银行共计走访

企业694家次,发放贷款8.7亿元。推进金融支持“天府粮仓”达州示范区建设。围绕全县特色农业产业,聚焦全县现代农业园区、新型农业经营主体,建立完善金融支持“天府粮仓”组织体系、产品体系、服务体系。截至4月末,全县涉农贷款余额209.74亿元,同比多增25.09亿元。落实降费让利措施。全县银行机构通过降低利率、减免小微企业账户开立手续费、账户管理费、抵押评估登记费等方式,为278户市场主体减免费用845.39万元。

强化货币政策工具运用,推动优惠政策直达民营小微企业。以民营企业、新型农业经营主体为重点,以支农、支小再贷款优惠利率为载体,以惠农E贷、生猪养殖贷等特色信贷产品为支撑,以“助农振兴贷”“支小惠商贷”财政贴息为保障,大力推广“再贷款+”模式。3月末,大竹县再贷款余额达4.5亿元,继续保持达州市各县(市、区)首位。今年以来,地方法人银行机构申请“支小惠商贷”“助农振兴贷”贴息资金272万元,为190户普惠小微企业贷款减息50.34万元,贴息金额、减息金额均排名达州市各县(市、区)第一,推动本地法人机构运用普惠小微贷款支持工具精准落地。

创新金融产品,拓宽民营小微企



人行大竹支行调研四川省玉竹麻业有限公司

业融资渠道。围绕大竹县特色农业,指导银行机构创新“特色农业振兴信用贷”等信贷产品,以金融创新助力大竹县香椿、糯稻、白茶等特色农业。今年以来,发放“特色农业振兴信用贷”4

笔,金额3550万元。围绕涉外企业需求,创新运用“跨境贷—出口贷”产品解决企业流动性资金需求,助力涉外企业恢复发展生产经营。围绕川渝毗邻地区,加强与梁平支行沟通联系,尝

试开展跨区域金融协同支持产业链,并共同开展了毗邻地区金融知识宣传,加强跨区域金融协同。

□达州日报社通讯员 司先革 吴佳伟

美国国会再次调整债务上限

新华社纽约6月1日电 美国国会参议院1日晚通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案,这是自二战结束以来美国国会第103次调整债务上限。目前美国联邦债务规模约为31.46万亿美元,占其国内生产总值比例已超过120%,相当于每

个美国人负债9.4万美元。继众议院通过后,参议院当天以63票赞成、36票反对的结果通过该法案。法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。

债务上限是美国国会为联邦政

府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。美国政府今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限。据美国国会相关部门统计,仅2001年以来,国会就调整过20次。

美国政府自20世纪80年代起大

量举债。1985年,美国从净债权国变为净债务国,此后债务规模不断攀升。美国彼得·彼得森基金会首席执行官迈克尔·彼得森指出,联邦债务不断累积是两党在财政问题上多次“不负责任”的结果。

1976年至今,美国已因债务上限

问题发生过约20次或长或短政府“停摆”。《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫指出,美国两党制造的荒诞闹剧严重冲击美国信誉。这样的闹剧反复上演,使美国债务问题导致金融系统崩溃的可能性大增,会对全球经济造成巨大冲击。

“我们对债务上瘾。”美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯说。

征信十年路 奋进新征程

《征信业管理条例》颁布十周年

中国人民银行达州市中心支行 宣